

科普宣传进滩区,传承发展黄河文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月21日,全市科普宣传进滩区新闻发布会召开,邀请市社科联党组成员、三级调研员、秘书长荣海生,东明县科协主席张丰,共青团东明县委书记李栋雁,东明县社科联主席王恩标,对我市科普宣传工作情况进行介绍。

着力打造社科普及品牌。几年来,共向群众免费赠送社科普及图书5000余册,发放《山东省社会科学普及条例》8000余册,先后邀请了一批省内知名社科专家举办论坛讲座近百场,组织社科专家、社科志愿者百余人深入基层开展科技、卫生、教育、民政、法律、金融等义务咨询服务上千人次,策划主题展演展出20余次,举办多场次主题征文、演讲比赛等丰富多彩的活动,每年服务群众20000余人次。

深化社科普及志愿服务活动。成立了市县区两级“新时代

文明实践社科普及志愿服务队”,共招募社会各界社科工作者600余人注册为社科普及志愿者,在全市开展社科普及志愿服务。

充分发挥社科普及教育基地的作用。制定了《菏泽市社科普及教育基地管理办法》,支持基地拓展线上线下科普渠道,创新性开展科普活动。截至今年,我市共有11处省社科普及教育基地,其中省优秀社科普及教育基地2处;省社科普及示范县(区)5个,示范乡镇(街道)31个,示范村(社区)131个;市社科普及示范县8个、示范乡镇(街道)66个、示范村(社区)167个。

推动构建“大社科普及”格局。实施科普精品工程,发布社科规划课题500余项,推出了《千年古曹州》《走进古菏泽》等一批通俗易懂、影响广泛的科普读物,录制了《史话曹州》系列短视频。健全完善媒体联动机制,与多家媒体加强联系互动,增强

了社科普及活动的影响力、渗透力,全市社科普及工作提升到了一个新水平。

黄河滩区小荷课堂开展顺利。今年,东明县共开设12处“小荷课堂”,招募省内外高校大学生志愿者62位,招生覆盖留守、困境儿童300余名。其中,黄河滩区迁建村合开设4处“小荷课堂”,选址均在新村党群服务中心,统一配备黑板、粉笔等文体器材。各大学生志愿者服务团队精心制作课程规划,除开设党史教育、卫生知识、自护知识、学业辅导等常规内容外,结合黄河滩区青少年实际需求,开设防溺水知识科普、青少年法治知识科普、黄河动植物知识科普、“黄河知识知多少”等特色课程,围绕黄河文化开展特色农耕文化、民俗文化、村史文化等内容丰富的传统文化课程,让黄河滩区的孩子们饮水思源感党恩,自觉传承发展黄河文化,增强对家乡的认同感、归属感和自豪感。



韧带断裂、大腿骨折、拇指离断 暑期“小鬼当家”,安全不能“放假”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 韧带断裂、大腿骨折、拇指离断……进入暑期,多名儿童因意外受伤接受手术。暑期“小鬼当家”,但安全不能放假,广大家长一定要看护好自己的孩子。

“7月17日晚,患儿在家玩耍时不慎摔伤,磕伤了右膝部,随即到我院就诊。”7月21日上午,正在为彬彬换药的菏泽骨伤医院主治医师谢先杏介绍,“综合检查发现,患儿右膝部开放伤伴髌韧带断裂。”菏泽骨伤医院在第一时间开辟绿色通道,为彬彬成功进行了手术。据其家长介绍,事发当晚,5岁的彬彬在蹦跳时磕在了一块砖头上,右膝部当即出血,孩子哭闹不止,随后被家人送到菏泽骨伤医院就诊。

与彬彬相比,14岁的洋洋伤情更重。几天前他从一辆电动三轮车上摔下,当即昏迷,左腿出血,随后被送到菏泽骨伤医院就诊。“综合检查发现,洋洋左股骨远端粉碎性骨折,左下肢软组织挫伤,还伴有脑震荡。”菏泽骨伤

医院住院医师王阿成介绍,医护人员随后为洋洋成功进行了手术治疗。

4岁女孩琪琪在床上玩耍时不慎摔伤,导致左肘部疼痛、肿胀,哭闹不止。在菏泽骨伤医院综合检查发现,琪琪左胳膊出现了两处骨折,医护人员马上为她进行了手术。与她同一病室的女孩佳佳则是因为拇指离断住进医院的。

在菏泽骨伤医院,不少病房“小鬼当家”,多名儿童正在接受治疗。据了解,他们的年龄一般在3岁至12岁,多为小学生或学龄前儿童。王阿成介绍,他们受伤、发生骨折的部位多为手部、腕部、前臂和腿部,涉及摔伤、切割伤、挤压伤等。

“每年暑期都是骨折高发期。脱离学校的统一管理,孩子们的自由活动空间大了,遭受意外伤害的概率也增加了。”王阿成提醒,孩子放假但安全不能“放假”,看护人要提高安全防范意识。(文中患者均为化名)

2022第四届中国(菏泽)国际未来城市汽车展览会圆满闭幕 挖潜“汽车消费”释放行业新活力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 7月18日,为期5天的第四届中国(菏泽)国际未来城市汽车展览会在菏泽国际会展中心正式落下帷幕。50多个汽车品牌、200余款车型有序参展,多场新车发布会轮番上演,

不仅为消费者提供了一个优质、优惠的平台,更全面展示了行业的新技术、新成果和最新解决方案,描绘了人们对汽车生活新需求和出行新方式的美好愿景。

在今年新一轮疫情的影响下,购销环境受限,汽车行业面

临严峻挑战,促消费政策成为扭转消费低迷、提振市场信心的重要抓手。就上半年来看,紧跟中央部署,全国各省、市、区县相继推出极具力度的汽车消费补贴政策,尤其是今年5月份国家购置税减半政策和7月份山东省、菏泽市相继出台的促汽车消费政策,对破解掣肘、推动经济运行回归正轨有重要推动作用。

本届车展通过政企合力、以车为媒,在最大程度上提振了各汽车品牌厂家和经销商的信心,为车企和消费者搭建了优质平台。这不仅是积极响应政策号召、推动促消费政策落地落实的重要之举,也对加速车市回温、拉动内需、刺激消费有积极利好作用。

菏泽日报、牡丹晚报、菏泽信息港公益推荐

菏泽市2022年普通专科(高职)院校招生咨询会

7月22日8:30—14:00,巨野一中(古城西路5679号)

7月23日8:30—16:00,菏泽一中人民路校区(从南大门入场)

7月24日8:30—14:00,单县一中南校区(创新南路)

山东省教育招生考试院将于7月26日—28日,组织考生上网填报专科志愿,我市符合填报专科志愿的考生3万余人,为帮助考生选择高校,帮助高校选招考生,菏泽日报、牡丹晚报、菏泽信息港、菏泽招生考试服务中心于7月22日、23日、24日分别在巨野一中、菏泽一中、单县一中举办普通高校招生咨询会。届时,高校招生及新闻部门免费发放填报志愿材料,选派专业人员现场免费指导考生填报

志愿。菏泽市高校招生咨询会是为考生服务的社会公益性活动,严禁任何单位和个人向考生及家长收费,欢迎考生和家长参会咨询。

目前报名参加咨询会的高校有:菏泽学院、齐鲁理工学院、青岛农业大学海都学院、青岛求实学院、烟台理工学院、烟台科技学院、烟台南山学院、山东职业学院、山东商业职业技术学院、淄博师范高等专科学校、山东中医药高等专科学校、菏泽医学高等专科学

学校、山东司法警官职业学院、山东旅游职业学院、山东药品食品职业学院、青岛酒店管理职业技术学院、山东理工职业学院、济南护理职业学院、山东经贸职业学院、莱芜职业技术学院、威海海洋职业学院、山东海事职业学院、烟台大学(韩国留学)、单县湖西中学、东营职业学院、山东电子职业技术学院、济宁职业技术学院、菏泽职业学院、菏泽家政职业学院、菏泽技师学院、山东畜牧兽医职业学院、青岛工程

职业学院、聊城职业技术学院、烟台文化旅游职业学院、山东艺术设计职业学院、烟台汽车工程职业学院、青岛港湾职业技术学院、山东水利职业学院、山东科技职业学院、南京信息职业技术学院、金肯职业技术学院、山东信息职业技术学院等。

菏泽育人招考服务中心电话:
刘老师:13583099910
李老师:15505302089
杨老师:13518600928

